

Уважаемые читатели!

Мы рады представить вашему вниманию очередной, двенадцатый по счету, номер «Ежегодника трудового права». В номере традиционно представлена богатая палитра взглядов разных авторов, осуществляющих свою научную деятельность как в пределах нашего государства, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья, и затрагивающих широкий круг проблем, которые существуют в науке трудового и социального права. С учетом этого можно с достаточной долей уверенности констатировать, что настоящий выпуск полноценно отражает тот отрезок социальной жизни, который был пережит отечественной и зарубежной наукой за период, прошедший с момента выхода в свет предыдущего номера «Ежегодника».

В издании публикуются материалы, имеющие предметом различные аспекты ставшей, к сожалению, уже традиционной проблемы правового регулирования труда и социального права в условиях пандемии. Мы помещаем статьи о социальной защите медицинского персонала в период пандемии, о реформировании системы социального страхования в условиях чрезвычайных ситуаций, а также материалы, обобщающие зарубежный опыт по решению проблем этого рода.

В рамках рубрики о *Санкт-Петербургском международном форуме труда* публикуется обширная статья, обобщающая ход и результаты работы V Форума труда, проходившего в Санкт-Петербурге 19–21 апреля 2021 г.

Традиционными для нашего издания являются материалы, охватывающие широкий круг проблем теории трудового права и практики применения права в сфере труда. Читатель может ознакомиться со взглядами наших авторов на такие проблемы, как правосубъектность сторон трудового правоотношения (работника и работодателя), кадровая политика государства, социальное партнерство в современных условиях, понятийный аппарат трудового права; кроме того, в ряде статей, публикуемых в «Ежегоднике», раскрываются отдельные стороны правового механизма разрешения трудовых споров; в других статьях анализируются проблемы найма и динамики трудового правоотношения.

Мемориальный раздел «Ежегодника» посвящен памяти двух выдающихся ученых-правоведов, чьи труды вместе с работами других современников заложили основы отечественной науки трудового права. В 2021 г. исполняется 155 лет со дня

рождения Л. С. Таля (1866–1933) и 150 лет со дня рождения В. М. Гордона (1871–1926). Исследование истории становления и исторической эволюции трудового права — и как отрасли, и как науки — является неперенным условием дальнейшего ее развития как отрасли, так и науки. Этот тезис лежит в основе редакционной политики нашего издания, поэтому мы намерены неукоснительно следовать ему и в дальнейшем.

В завершение следует обратить внимание читателя на нововведение, с которым он встретится на страницах данного выпуска «Ежегодника»: целый ряд содержащихся здесь материалов публикуется на английском языке. Учитывая, что в числе основных задач, стоящих перед нашим изданием, является ознакомление читателей с механизмами правового регулирования труда в зарубежных странах, состоянием и основной проблематикой социально-гуманитарных наук за рубежом, подобного рода новация не кажется сколько-нибудь революционной, а, напротив, является вполне логичным проявлением и развитием тенденции, сложившейся в последнее время в отечественной издательской деятельности в области науки.

Итак, очередной, двенадцатый выпуск «Ежегодника трудового права» состоялся и ждет своего читателя.

*Главный редактор
«Ежегодника трудового права»,
доктор юридических наук, профессор,
завкафедрой трудового и социального права СПбГУ,
заслуженный деятель науки РФ
Е. Б. Хохлов*